

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.6.8

星期日
甲午年 五月十一
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/lrbbs

电信营改增平稳过渡 企业迎来转型契机

电信业营业税改征增值税顺利实现新老税制转换,改革后企业对税负感受不一

<< P2

本期导读 Highlights

小微企业

7次“露脸”国务院常务会议

今年以来的7次常务会议从产业指向、融资方式、税收政策、创业政策、就业政策以及简政放权等六个方面强调促进小微企业的健康发展。

<< P3

国产检测仪器业

“泪眼”盼春光

科学仪器的创新、制造及应用水平反映出一个国家的科技和工业实力。然而,如何加快推进国产科学仪器业的快速发展,一直是业界挥之不去的心头之痛。

<< P5

抓住海底光缆高利润增长点

亨通光电

战略布局线缆高端产品

<< P6

模具之都开启“大型化”之路

世界级模具产业集聚区

花落浙江宁海

<< P7

共话桑梓反哺情

树立品牌谋发展

第十一届全国温州商会年会举行
现场签约超百亿

<< P9

“商会组织建设与发展论坛”
激发昆明商会活力

“昆明市驻昆商会组织建设与发展论坛”在昆明举行。与会人员以自己的“实战”经验为更好地做好商会建设工作献计献策。

<< P10

商会引资渐成招商新渠道

泰安市牵手广东商会获合作大单

<< P11

张富英:拥军不辍的巾帼模范

“文化拥军二十载,军民一家情谊长。”从1993年在晋江创业至今已逾20年,张富英的拥军脚步从未停止。

<< P12

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

苏通丝 苏通丝

http://www.stsc.cn 服务热线:0513-84889999

苏通杯全国财经好新闻大赛

GMO 迈能
GMO 捷瓷承压式
多能源储热水箱

www.gmoworld.com

电话:400-880-6155

太重煤机与乌克兰核心集团签订合资意向书 中乌两国采煤机“龙头”优势互补强强联手



● 签字仪式现场

■ 曹克顺

太重煤机与乌克兰核心集团合资意向书于近日在西安“第十八届中国东西部合作与投资贸易洽谈会暨丝绸之路国际博览会”上举行了签字仪式。双方约定,将在太原经济技术开发区合资建厂,首期投资1000万美元。其中乌克兰核心集团占股51%;山西太重煤机矿装备成套公司占股49%。双方将在薄煤层成套装备领域展开全方位合作,合资期为10年。太重煤机公司总经理张克斌与乌克兰核心集团总

阶段将只用乌方提供的机件组装3台薄煤层采煤机;第二阶段由太重煤机生产制造一部分机件和乌方的机件组成成套设备装配,必要时引入山西煤机制造公司和平阳重工参与生产制造;第三阶段合资企业独立完成成套生产制造,连同液压支架等成套为煤矿服务。薄煤层采煤机主要是指0.8米-1.2米煤层厚度之间使用的产品。我国薄煤层资源丰富,分布面广,而且煤质好。据统计,全国薄煤层的储量占全部可采储量的20%,在一些省、区薄煤层储量比重很大,如四川省占60%,山东省54%,黑龙江省占51%……尽管有较好的储存条件,但由于受“劳动强度大、机械化程度低、安全系数低、工作效率低”的“一大三低”影响,每年从薄煤层中采出的煤炭仅占全国

出产的10.4%,装备技术瓶颈始终没有取得重大突破。此次双方合作,对推进中国薄煤层综采成套装备技术进步将产生积极意义。

乌克兰核心集团与太重煤机不仅分别属于两国装备制造的知名骨干企业,而且均为两国采煤机行业的龙头老大。乌克兰核心集团是乌克兰的老牌煤机企业,该集团井工事业部所生产的采高0.85米的采掘设备,是当今世界上最薄的采煤机。自1949年生产煤机产品以来,已累计出产4.2万多台套采煤机。其中,薄煤层采煤成套设备在乌克兰、俄罗斯等国家享有盛誉,并且具有很高的市场占有率,采煤机、掘进机、刮板输送机具有独特的结构特点和世界领先技术。

位列中国机械50强、被誉为“中国采煤

企业并购渐入“大时代” 上海创设并购金融集聚区因势利导

■ 徐寿松 郑钩天

今年以来,我国经济增长“新常态”特征凸显,在转型过程中“换挡”,步入中速稳定增长期。在此背景下,部分产能过剩行业企业由于利润空间受挤压,跨行业兼并重组活动日趋活跃,企业并购大潮到来。

但目前国内的并购效率、质量却很低。为破解这一难题,上海市普陀区探索创设并购金融集聚区,通过改革激发市场活力,利用跨区域、跨行业、跨所有制的市场化并购,盘活存量资产,优化资源配置,在助推实体经济转型升级和混合所有制经济发展方面初显成效。

经济“新常态”下企业并购潮起

经济一线人士普遍反映,当前经济下行压力不小,制造业产能过剩问题因需求释放不达预期,导致企业兼并重组的意愿较为强烈,并购市场活动日趋活跃。

普华永道数据显示,2013年中国地区企业并购交易金额增长了28%,达到了2600亿美元,创历史新高。另据国内知名创投服务机构清科集团统计,今年第一季度中国并购市场共完成交易359起,同比大涨71%;披露金额的交易共计323起,涉及案例金额达232亿美元。一波企业并购潮已然来临。

虽然国内并购活动日益活跃,但并购效率、质量却很低。普华永道中国区并购合伙人刘晏来说:“想收购的人找不到合适的资产,想出让股权的人找不到合适的买家。上下家找到了,又缺投融资渠道。”

专家认为,信息流不畅通、投融资不便捷,以及并购交易成本较高,是阻碍并购进程



以最近一个月为例,园区内资产项目成交近百宗,成交金额30多亿元。并且,集聚区并购交易价格发现优势明显,很多并购项目能形成竞价,溢价成交,已初步证明并购金融集聚区能有效降低并购企业搜寻、评估、嫁接项目和交易的资金成本和时间成本,保证并购过程中目标企业评估价值的准确性,提高并购效率。

并购金融“快马加鞭” 有赖配“好鞍”

业内人士指出,消除过剩产能,一般的市场化办法是结构调整、兼并、关闭等。当前,国内消化产能过剩的进程刚刚开始,并购重组市场的健康发展,正是消化产能过剩、促进结构转型的重要推手。

上海普陀区区长向民说,创设金融集聚区是借助上海自贸试验区改革东风,遵循市场规律和经济“新常态”特征的产物。它立足上海,辐射长三角和长江经济带,打通国内和国际两个市场,服务于消化过剩产能、促进

机之父”的太重煤机,是我国最大的采煤机研发制造企业。其生产的大采高综采设备是当今世界上采掘高度最高(6.5米)、功率最大(3000千瓦)的采煤机。“十一五”期间,太重煤机承担了国家科技支撑计划——“年产千万吨级矿井大采高综采成套装备技术”项目,“十二五”期间,又承担国家智能制造装备发展专项“煤炭综采成套设备智能系统开发与示范应用”项目,始终引领着我国采煤机的发展方向。目前,太重煤机生产的大功率采煤机市场占有率达到最高,始终占据我国采煤机行业龙头地位。此次双方合作,各自的技术优势、市场优势、管理经验等都将互为资源,互相促进,取长补短,合作双赢,它将使太重煤机在占据大功率大采高综采工作面采煤机技术领先地位的同时,也将占领中国薄煤层采煤机技术的制高点,对推进中国薄煤层综采成套装备技术的进步产生积极的意义。

太重煤机总经理、党委书记张克斌说,早在成立之初,太重煤机就确定了“两步走”的战略:对内以其核心技术知名度实施品牌战略;对外实施国际化战略。中乌两国的此番合作,就是太重煤机国际化战略的又一重要举措。至此,太重煤机除此次中乌合资建厂外,已拥有出资8.79亿元人民币收购的澳大利亚威利朗集团全资子公司;有美国海德拉国际刀具合资公司;有出资7907万人民币控股60%的美国REI钻机公司以及美国塞姆克合资公司;在英国也有合资公司。目前,还在与德国著名的煤机企业洽谈,争取早日与德国形成合资意向。太重煤机所确定的国际化战略,正在一步步扎实推进、稳步推进地向纵深推进。

传递价值 成就你我

芙蓉王

芙蓉王 文化头新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

产业结构调整,实现并购金融产业和实体经济的融合发展。

为更好地发挥并购金融集聚区作用,上海金融办主任郑杨建议,宜借上海自贸区“先行先试”东风,加大政策支持力度,加快金融创新政策落地,优化综合性金融服务体系,打造市场化运作的并购金融产业中心,促进企业间的并购重组。

华东师范大学金融与统计学院副院长蓝发钦认为,我国宜整合监管资源,填补并购交易市场监管空白,加强风险防范。现在并购资金的融通方面依然存在发展瓶颈,诸如服务于并购的银行贷款无明确的规章制度规定,建议政府出台相关政策使之合法化、规范化,在不断提高交易配置效率的同时,牢牢守住市场规范的底线。

蔡敏勇建议,上海自贸区账户落地运行,将极大促进并购金融业务的发展。但由于自贸区面积有限,很多创新功能不能完全施展,专家建议将自贸账户的实行与相关业务开展,率先与上海并购金融集聚区联动,以完善并购金融功能性平台,服务全国。